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ОГРН 1075406046363 / ИНН 5406416351 
630102, г. Новосибирск, ул. Инская, 56, пом. 3 

Тел. +7 (383) 204 92 11 
info@usconsult.group 

www.usconsult.group  

_________________________________________________________________________________________ 
 

Юридическая фирма ООО «Юсконсалт» считает важным рассказать о последних изменениях в экономике страны в результате столкновения с пакетом 

санкций и ограничений. Ограничительные меры, предпринятые государствами в отношении Российской Федерации – значительно влияют на малый и 

крупнейший бизнес в России. Однако государство старается минимизировать потери бизнеса и вводит меры поддержки. Сейчас очень важно не поддаваться 

панике и действовать разумно, объединяться и оказывать поддержку. 

Компания ООО «Юсконсалт» продолжает работать в полном объеме и решает задачи доверителей. 

ОБЗОР 

вводимых ключевых мер поддержки бизнеса 

Субъекты Меры поддержки Источники 

Малый и средний 
бизнес 

Антикризисная программа льготного кредитования 
Действует с 16.03.2022 г. по 30.12.2022 г.  
 

• Программа оборотного кредитования 
Возможность малым предприятиям получить льготный кредит или рефинансировать ранее 
полученный. Ставка для малых предприятий – не выше 15% годовых, для средних – не выше 
13,5% годовых. 
Банки напрямую работают с ЦБ. ЦБ выдает кредитные средства банкам, которые предоставляют 
льготные кредиты предприятиям МСП. 
 

• Инвестиционные кредиты 

1. Сайт Банка России // 
URL: 
https://www.cbr.ru/press/pr/?f
ile=05032022_173023PROTECTI
ON05032022_163108.htm; 
2. Сайт федеральной 
корпорации по развитию 
малого и среднего бизнеса // 
URL: 
https://corpmsp.ru/bankam/pr
ogramma_stimulir/; 

mailto:info@usconsult.group
http://www.usconsult.group/
https://www.cbr.ru/press/pr/?file=05032022_173023PROTECTION05032022_163108.htm
https://www.cbr.ru/press/pr/?file=05032022_173023PROTECTION05032022_163108.htm
https://www.cbr.ru/press/pr/?file=05032022_173023PROTECTION05032022_163108.htm
https://corpmsp.ru/bankam/programma_stimulir/
https://corpmsp.ru/bankam/programma_stimulir/
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Предоставляются по расширенной программе стимулирования кредитования субъектов МСП. 
Ставки аналогичны: не превышает 15% для малых предприятий, не превышает 13,5% для 
средних предприятий. 
Программу реализует Банк России совместно с АО «Корпорация «МСП», которая выступает 
поручителем. 
 
На обе программы выделен лимит в размере 500 млрд. рублей. В программе участвует 61 банк, 
в том числе: ПАО «Сбербанк»; ПАО «ВТБ»; ПАО «Промсвязьбанк»; ПАО «Совкомбанк»; АО 
«Райффайзенбанк» и др1. Программа рассчитана на весь год и начинает действовать с 16.03.2022 
г. 
 

• Кредитование и рефинансирование ссуд под 8,5% годовых 
Действует с 05.03.2022 г. до конца марта2. 
 
Программа уже действует. Решение о возобновлении было принято 05.03.2022 г. советом 
директоров АО «Корпорация «МСП». Общий объем средств – 60 млрд. рублей. Максимальная 
сумма кредита не может превышать 150 млн. рублей. Участие в программе принимает 61 банк, 
в том числе: ПАО «Сбербанк»; ПАО «ВТБ»; ПАО «Промсвязьбанк»; ПАО «Совкомбанк»; АО 
«Райффайзенбанк» и др. 
Кредит выдается с лимитом от 3 млн. рублей до 150 млн. рублей сроком до 18 месяцев. 

3. Сайт федеральной 
корпорации по развитию 
малого и среднего бизнеса // 
URL: 
https://corpmsp.ru/pres_slujba
/news/korporatsiya_msp_vozo
bnovlyaet_sovmestnuyu_s_tsen
trobankom_antikrizisnuyu_prog
rammu_lgotnogo_kredito/; 
4. РБК // URL: 
https://www.rbc.ru/newspaper
/2022/03/09/622368709a7947
1587bffc81. 
 

 
1 https://corpmsp.ru/bankam/programma_stimulir/  
2 Планируется, что льготное кредитование будет доступно предпринимателям как минимум до конца марта // URL: 
https://corpmsp.ru/pres_slujba/news/korporatsiya_msp_vozobnovlyaet_sovmestnuyu_s_tsentrobankom_antikrizisnuyu_programmu_lgotnogo_kredito/  

https://corpmsp.ru/pres_slujba/news/korporatsiya_msp_vozobnovlyaet_sovmestnuyu_s_tsentrobankom_antikrizisnuyu_programmu_lgotnogo_kredito/
https://corpmsp.ru/pres_slujba/news/korporatsiya_msp_vozobnovlyaet_sovmestnuyu_s_tsentrobankom_antikrizisnuyu_programmu_lgotnogo_kredito/
https://corpmsp.ru/pres_slujba/news/korporatsiya_msp_vozobnovlyaet_sovmestnuyu_s_tsentrobankom_antikrizisnuyu_programmu_lgotnogo_kredito/
https://corpmsp.ru/pres_slujba/news/korporatsiya_msp_vozobnovlyaet_sovmestnuyu_s_tsentrobankom_antikrizisnuyu_programmu_lgotnogo_kredito/
https://corpmsp.ru/pres_slujba/news/korporatsiya_msp_vozobnovlyaet_sovmestnuyu_s_tsentrobankom_antikrizisnuyu_programmu_lgotnogo_kredito/
https://www.rbc.ru/newspaper/2022/03/09/622368709a79471587bffc81
https://www.rbc.ru/newspaper/2022/03/09/622368709a79471587bffc81
https://www.rbc.ru/newspaper/2022/03/09/622368709a79471587bffc81
https://corpmsp.ru/bankam/programma_stimulir/
https://corpmsp.ru/pres_slujba/news/korporatsiya_msp_vozobnovlyaet_sovmestnuyu_s_tsentrobankom_antikrizisnuyu_programmu_lgotnogo_kredito/
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Поставщики по 
госконтрактам 

Послабления для поставщиков по госконтрактам от 04.03.2022 г. 
 

• Расширение списка лекарств для закупок медицинскими организациями по 
упрощенной системе до 31.12.2022 г. 
 

• По соглашению сторон допустимо изменение существенных условий контрактов в 
сфере государственных и муниципальных закупок (предмет, цена, срок, порядок оплаты и пр). 
Изменение условий допустимо в отношении сделок, которые возникли до 01.01.2023 года; 
 

• Включение в закон "О контрактной системе" (44-ФЗ) новых положений о закупках у 
единственного поставщика до 31.12.2022 г. 
1. Организация вправе закупать лекарственные препараты, расходные материалы, 
медизделия у одного поставщика. Поставщик может быть как отечественным, так и зарубежные 
страны, не вводившие антироссийские санкции (закупка должна проводиться в эл. Форме – ИФ); 
2. Фонду социального страхования предоставляется право закупать у единственного 
поставщика технические средства реабилитации и соответствующие услуги; 
3. Госзаказчикам предоставляется право закупать у единственного поставщика 
лекарственные препараты или медизделия, которые не имеют российских аналогов. 
Предполагается создать реестр единственных поставщиков. 

1. Государственная дума 
федерального собрания РФ // 
URL: 
http://duma.gov.ru/news/5365
2/; 
2. Интерфакс // URL: 
Госдума приняла закон о 
послаблениях для 
поставщиков по 
госконтрактам (interfax.ru); 
3. РБК // URL: Закупки 
снимаются с конкурса :: 
Экономика :: Газета РБК 
(rbc.ru). 

IT компании3 Новые меры поддержки IT-отрасли 
Действует с 02.03.2022 г по 31.12.2024 г. 
 
C 5 марта на портале госуслуг запущена форма сбора данных от IT-компаний, нуждающихся в 
оперативной поддержке. 
 

• Понижение тарифов на уплату страховых взносов (7,6%); 

• Пониженной ставки налога на прибыль (3%). Ставка предусмотрена до 31.12.2024 года; 

• Сотрудники IT-компаний смогут получить отсрочку от армии; 

1. Указ Президента РФ от 
2 марта 2022 г. №83 «О мерах 
по обеспечению ускоренного 
развития отрасли 
информационных технологий 
в РФ // URL: 
https://www.garant.ru/hotlaw/
federal/1530285/; 
2. Министерство 
цифрового развития, связи и 

 
 

http://duma.gov.ru/news/53652/
http://duma.gov.ru/news/53652/
https://www.interfax.ru/business/826257
https://www.interfax.ru/business/826257
https://www.interfax.ru/business/826257
https://www.interfax.ru/business/826257
https://www.rbc.ru/newspaper/2022/03/05/6221ca559a794700c79aedd7
https://www.rbc.ru/newspaper/2022/03/05/6221ca559a794700c79aedd7
https://www.rbc.ru/newspaper/2022/03/05/6221ca559a794700c79aedd7
https://www.rbc.ru/newspaper/2022/03/05/6221ca559a794700c79aedd7
https://www.garant.ru/hotlaw/federal/1530285/
https://www.garant.ru/hotlaw/federal/1530285/


 
 

4 
 

• Если иностранец заключил ТД с IT компанией, то разрешено привлекать и использовать 
иностранных работников без получения соответствующего разрешения. Срок временного 
пребывания в РФ продлевается на срок действия заключенного трудового договора, но не более 
чем на 3 года с даты въезда в РФ. 

• На три года все IT-компании освободят от уплаты налога на прибыль и от проверок 
контрольными органами; 

• Возможность на выгодных условиях, по ставке, не превышающей 3%, взять кредиты на 
продолжение работы и на новые проекты; 

• Расширится программа предоставления грантов на создание отечественных решений. 
Важно: 
 
Для понижения тарифов на уплату страховых взносов (7,6%), а также для понижения ставки 
налога на прибыль (3%) необходимы следующие условия: 
1. Прохождение аккредитации; 
2. Не менее 90% доходов организации должно поступать от разработки ПО и продажи 
собственных программных продуктов (доходы от ИТ-деятельности). 
Порядок определения доходов содержится в статьях: 248; п.2 ст. 250; п.11 ст. 250; абз. 10 п. 5 ст. 
427 Налогового Кодекса. 
Есть доходы, которые включаются в общий размер доходов, но не участвуют в определении 
доли доходов от деятельности в сфере ИТ. Например, выручка, полученная по договору уступки 
права требования (цессии) к заказчику услуги по разработке ПО. В общий объем доходов она 
включается, а в выручку от ведения деятельности в области ИТ – нет4 
 

массовых коммуникаций РФ // 
URL: 
https://digital.gov.ru/ru/events
/41446/; 
3. Государственная дума 
федерального собрания РФ // 
URL: 
http://duma.gov.ru/news/5365
2/; 
4. Интерфакс // URL: 
Минцифры разъяснило 
правила предоставления 
новых мер поддержки IT-
отрасли (interfax.ru). 

Аграрии и 
сельхозпроизводители 

Действует с 03.03.2022 г. 
 

• Правительство выделит 5 млрд рублей на субсидирование более 8 тысяч ранее выданных 
кредитов аграриям; 

1. Постановление 
Правительства РФ от 
29.12.2016 N 1528 (ред. от 
03.03.2022) // URL: 
http://www.consultant.ru/docu
ment/cons_doc_LAW_210135/; 

 
4 Письмо Минфина России от 05.10.2017 № 03-15-06/65111 

http://duma.gov.ru/news/53652/
http://duma.gov.ru/news/53652/
https://www.interfax.ru/business/826332
https://www.interfax.ru/business/826332
https://www.interfax.ru/business/826332
https://www.interfax.ru/business/826332
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_210135/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_210135/
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• Ведение специальных грантов. Их могут получить сельхозорганизации, которые 
реализуют научно-технические проекты в таких областях, как производство кормов и кормовых 
добавок и др; 

• Правительство выделит 2,5 млрд на компенсацию части затрат предприятий на 
производство хлеба; 

• Дополнительное выделение Минсельхозу России в 2022 году 25 млрд рублей на 
реализацию механизма льготного кредитования; 

• Пролонгация льготных краткосрочных кредитов на срок до 1 года при условии, что срок 
такого кредита истекает в 2022 году; 

• Отсрочка платежей по выплате основного долга, приходящихся на период с 1.03.2022 по 
31.05.2022, по ранее предоставленному льготному инвестиционному кредиту при условии, что 
срок такой отсрочки не превысит 6 месяцев, а срок кредитного договора (соглашения) истекает 
в 2022 году; 

2. Государственная дума 
федерального собрания РФ // 
URL: 
http://duma.gov.ru/news/5364
0/; 
3. Министерство 
сельского хозяйства РФ // URL: 
Правительство выделило 
дополнительные субсидии 
производителям хлеба и на 
поддержку льготного 
кредитования АПК 
(mcx.gov.ru); 
4. Министерство 
сельского хозяйства РФ // URL: 
https://mcx.gov.ru/press-
service/news/pravitelstvo-rf-
napravit-dopolnitelnye-
sredstva-na-lgotnye-kredity-
dlya-agrariev/. 
 

Дополнительные меры поддержки 

Кредитные каникулы Мера поддержки Источники 

Действует с 01.03.2022 г. по 30.09.2022 г. 
 
Заемщик вправе до 30 сентября 2022 года обратиться к кредитору с требованием изменить 
условия обслуживания потребительского или ипотечного кредита. 
Во время каникул заёмщик не платит по кредиту, но долг продолжает начисляться. Кредитные 
каникулы увеличивают срок кредита, но не сумму переплаты. 

1. Федеральный закон от 
08.03.2022 № 46-ФЗ "О 
внесении изменений в 
отдельные законодательные 
акты Российской Федерации" 
// URL: 
http://publication.pravo.gov.ru/

http://duma.gov.ru/news/53640/
http://duma.gov.ru/news/53640/
https://mcx.gov.ru/press-service/news/pravitelstvo-vydelilo-dopolnitelnye-subsidii-proizvoditelyam-khleba-i-na-podderzhku-lgotnogo-kredito/
https://mcx.gov.ru/press-service/news/pravitelstvo-vydelilo-dopolnitelnye-subsidii-proizvoditelyam-khleba-i-na-podderzhku-lgotnogo-kredito/
https://mcx.gov.ru/press-service/news/pravitelstvo-vydelilo-dopolnitelnye-subsidii-proizvoditelyam-khleba-i-na-podderzhku-lgotnogo-kredito/
https://mcx.gov.ru/press-service/news/pravitelstvo-vydelilo-dopolnitelnye-subsidii-proizvoditelyam-khleba-i-na-podderzhku-lgotnogo-kredito/
https://mcx.gov.ru/press-service/news/pravitelstvo-vydelilo-dopolnitelnye-subsidii-proizvoditelyam-khleba-i-na-podderzhku-lgotnogo-kredito/
https://mcx.gov.ru/press-service/news/pravitelstvo-vydelilo-dopolnitelnye-subsidii-proizvoditelyam-khleba-i-na-podderzhku-lgotnogo-kredito/
https://mcx.gov.ru/press-service/news/pravitelstvo-rf-napravit-dopolnitelnye-sredstva-na-lgotnye-kredity-dlya-agrariev/
https://mcx.gov.ru/press-service/news/pravitelstvo-rf-napravit-dopolnitelnye-sredstva-na-lgotnye-kredity-dlya-agrariev/
https://mcx.gov.ru/press-service/news/pravitelstvo-rf-napravit-dopolnitelnye-sredstva-na-lgotnye-kredity-dlya-agrariev/
https://mcx.gov.ru/press-service/news/pravitelstvo-rf-napravit-dopolnitelnye-sredstva-na-lgotnye-kredity-dlya-agrariev/
https://mcx.gov.ru/press-service/news/pravitelstvo-rf-napravit-dopolnitelnye-sredstva-na-lgotnye-kredity-dlya-agrariev/
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203080001?index=0&rangeSize=1
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Кредитные каникулы охватывают все сегменты - потребительские займы, автоссуды, кредитные 
карты, ипотеку. 
Важно: 
 

• Новые кредитные каникулы вводятся не новым законом, а поправками уже к 
существующему закону, разработанному во время пандемии. Следовательно, ранее 
действовавшие условия остаются актуальными; 

• Срок каникул не может превышать 6 месяцев; 

• Кредитные каникулы предоставляются даже если были использованы во время 
пандемии; 

• Каникулы могут получить не все. Предназначены для лиц, чей доход резко упал - более 
чем на 30% в сравнении со средним доходом за 2021 год%; 

• Законом № 106-ФЗ не установлены ограничения о том, что право на предоставление 
льготного периода не может быть применено к кредитам (займам), выраженным в иностранной 
валюте; 

• С 9 марта 2022 года ВТБ начинает прием обращений розничных клиентов для 
подключения кредитных каникул. 

Document/View/000120220308
0001?index=0&rangeSize=1; 
2. Федеральный закон от 
03.04.2020 № 106-ФЗ "О 
внесении изменений в 
Федеральный закон "О 
Центральном банке 
Российской Федерации (Банке 
России)" и отдельные 
законодательные акты 
Российской Федерации в части 
особенностей изменения 
условий кредитного договора, 
договора займа" // URL: 
http://publication.pravo.gov.ru/
Document/View/000120200403
0061?rangeSize=%D0%92%D1%
81%D0%B5; 
3. ЦБ РФ // URL: 
https://cbr.ru/na/106-fz/; 
4. Государственная дума 
федерального собрания РФ // 
URL: 
http://duma.gov.ru/news/5363
9/. 

Амнистия капиталов 
 

Действует с 14.03.2022 г. по 28.02.2023 г. 
 

• Четвертый этап амнистии капиталов предполагает возможность декларирования 
наличных денежных средств, а вместо ценных бумаг в законе появится определение 

1. Федеральный закон от 
09.03.2022 N 48-ФЗ "О 
внесении изменений в 
Федеральный закон "О 
добровольном 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203080001?index=0&rangeSize=1
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203080001?index=0&rangeSize=1
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202004030061?rangeSize=%D0%92%D1%81%D0%B5
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202004030061?rangeSize=%D0%92%D1%81%D0%B5
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202004030061?rangeSize=%D0%92%D1%81%D0%B5
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202004030061?rangeSize=%D0%92%D1%81%D0%B5
https://cbr.ru/na/106-fz/
http://duma.gov.ru/news/53639/
http://duma.gov.ru/news/53639/
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«финансовые активы», что позволит легализовать не только акции или облигации, но и 
производные финансовые инструменты — фьючерсные контракты, опционы и др. 

• Физическое лицо вправе предоставить в ФНС декларацию, содержащую сведения об 
имуществе (земельных участках, других объектах недвижимости, транспортных средствах, 
ценных бумагах, финансовых активах, в том числе акциях, а также долях участия и паях в 
уставных (складочных) капиталах российских и (или) иностранных организаций), собственником 
или фактическим владельцем, которого он является5; 

• Предусмотрена возможность продления сроков уплаты налогов на федеральном и 
региональном уровнях; 

• Устанавливаются послабления ответственности в том числе: 
1. Освобождение от уголовная ответственности за уклонение от уплаты таможенных 
платежей, специальных, антидемпинговых и (или) компенсационных пошлин в крупном либо 
особо крупном размере, уклонение от уплаты налогов и сборов; 
2. Освобождение от административной ответственности за непредставление 
(несообщение) сведений, необходимых для осуществления налогового контроля, нарушения 
валютного законодательства РФ; 
3. Освобождение от налоговой ответственности за несвоевременную уплату налога и 
непредставление декларации. 

декларировании физическими 
лицами активов и счетов 
(вкладов) в банках и о 
внесении изменений в 
отдельные законодательные 
акты Российской Федерации" 
// URL: 
http://publication.pravo.gov.ru/
Document/View/000120220309
0006; 
2.  РБК // URL: 
https://www.rbc.ru/politics/04/
03/2022/6221e2139a79470c41
427844?from=from_main_4; 
3. Интерфакс // URL: 
https://www.interfax.ru/russia/
827083. 
 

Пенсии и социальные 
поддержки 

• Дополнительная индексации в течение года отдельных видов пенсий на определенный 
кабмином коэффициент; 

• Увеличении стоимости одного пенсионного коэффициента; 

• Индексации размера фиксированной выплаты к страховой пенсии; 

• Назначении размера социальной доплаты к пенсии, превышающего установленный ФЗ 
«О государственной социальной помощи». 
 
Важно: 
 

1. Федеральный закон от 
08.03.2022 № 46-ФЗ "О 
внесении изменений в 
отдельные законодательные 
акты Российской Федерации" 
// URL: 
http://publication.pravo.gov.ru/
Document/View/000120220308
0001?index=0&rangeSize=1; 
2. Государственная дума 
федерального собрания РФ // 

 
5 Согласно закону, декларация может быть представлена с 14 марта 2022 года по 28 февраля 2023 года 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203090006;
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203090006;
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203090006;
https://www.rbc.ru/politics/04/03/2022/6221e2139a79470c41427844?from=from_main_4
https://www.rbc.ru/politics/04/03/2022/6221e2139a79470c41427844?from=from_main_4
https://www.rbc.ru/politics/04/03/2022/6221e2139a79470c41427844?from=from_main_4
https://www.interfax.ru/russia/827083
https://www.interfax.ru/russia/827083
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203080001?index=0&rangeSize=1
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203080001?index=0&rangeSize=1
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203080001?index=0&rangeSize=1
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• Дополнительная индексация установлена не в обязательном порядке. Правительство 
получает право оперативно принимать решения о дополнительной индексации. 

• В ближайшие сроки правительство должно установить размер индексации пенсии, пока 
размер не определён. 

URL: 
http://duma.gov.ru/news/5365
2/. 

Мораторий на 
проведение плановых 

проверок малого и 
среднего бизнеса 

 

Вводится с 10.03.2022 г. по 31.12.2022 г. 
 
Плановые проверки не проводятся в период по 31 декабря 2022 года в отношении юридических 
лиц, ИП, отнесенных к субъектам малого предпринимательства, сведения о которых включены 
в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. 
 
Важно: 
 

• Решением правительства был введен мораторий только на плановые проверки. 

Внеплановые проверки и проверки компаний с высокими рисками будут продолжаться. 

• В ряде случаев плановые проверки могут проводиться6. Например, проверки будут 
проводиться в отношении субъектов, которым было вынесено и вступило в законную силу 
постановление о назначении административного наказания за совершение грубого нарушения. 
Плановые проверки сохранены в отношении санитарно-эпидемиологического, ветеринарного и 
пожарного контроля, а также надзора в области промышленной безопасности; 

• Плановые проверки не отменяются на вредных и опасных производствах с высокими 
рисками для жизни и здоровья работников. 
 
Мораторий на налоговые проверки не распространяется. 
Налоговые проверки находятся за рамками ФЗ от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав 
юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного 
контроля (надзора) и муниципального контроля" в связи с чем не попадают под ограничения. 

1. Правительство РФ // 
URL: 
http://government.ru/news/44
775/; 
2. Постановление 
Правительства Российской 
Федерации от 08.09.2021 № 
1520 "Об особенностях 
проведения в 2022 году 
плановых контрольных 
(надзорных) мероприятий, 
плановых проверок в 
отношении субъектов малого 
предпринимательства и о 
внесении изменений в 
некоторые акты 
Правительства Российской 
Федерации" // URL: 
http://publication.pravo.gov.ru/
Document/View/000120210909
0010; 
3. Государственная дума 
федерального собрания РФ // 
URL: 

 
6 ч.1 ст. 26.2 ФЗ от 26.12.2008 N 294-ФЗ 

http://duma.gov.ru/news/53652/
http://duma.gov.ru/news/53652/
http://government.ru/news/44775/
http://government.ru/news/44775/
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202109090010
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202109090010
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202109090010
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http://duma.gov.ru/news/5361
7/; 
4. РБК // URL: 
https://www.rbc.ru/politics/04/
03/2022/6221ea369a794710f9
55a12e. 

Мораторий на 
банкротство 

С 9.03.2022 г. подачи налоговыми органами заявлений о банкротстве должников 
приостанавливаются. Не уточнялось на какие категории юрлиц будет распространяться 
мораторий. 

1. ФНС // URL: 
https://www.nalog.gov.ru/rn77
/news/activities_fts/11971151/
; 
2. Интерфакс // URL: 
https://www.interfax.ru/russia/
826618. 

Налоговые льготы для 
новых организаций на 

Курилах 

• предприятие на 20 лет освобождается от уплаты налога на прибыль, земельного, 
транспортного и имущественного; 

• пониженные тарифы страховых взносов в размере 7,6 % 
Условия: 
1. Предприятие не должно иметь обособленных подразделений, находящихся за 
пределами территории Курильских островов; 
2. Предприятие не должно осуществлять посредническую деятельность, производство или 
переработку подакцизных товаров, добычу или переработку углеводородного сырья, вылов 
ценных видов ракообразных (за исключением артемии и креветки). 

1. Федеральный закон от 
09.03.2022 № 50-ФЗ "О 
внесении изменений в часть 
вторую Налогового кодекса 
Российской Федерации" // 
URL: 
http://publication.pravo.gov.ru/
Document/View/000120220309
0005; 
2. Государственная дума 
федерального собрания РФ // 
URL: 
http://duma.gov.ru/news/5364
0/. 
 

 

http://duma.gov.ru/news/53617/
http://duma.gov.ru/news/53617/
https://www.rbc.ru/politics/04/03/2022/6221ea369a794710f955a12e
https://www.rbc.ru/politics/04/03/2022/6221ea369a794710f955a12e
https://www.rbc.ru/politics/04/03/2022/6221ea369a794710f955a12e
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/11971151/
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/11971151/
https://www.interfax.ru/russia/826618
https://www.interfax.ru/russia/826618
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203090005
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203090005
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203090005
http://duma.gov.ru/news/53640/
http://duma.gov.ru/news/53640/

